Pa3paboTKka ypoka n3y4yeHUd HOBOI'0 MaTEepHAaJa
B 11 KkJacce.

Tema ypoka: «IloJiHOe BHYTpPEeHHEe 0TPAKEHNE CBETAY.
[emn ypoka:
obOpasoBartenbHbIe-
® T[IOBTOPUTH U 3aKPEIHUTh 3HAHUS 3AKOHOB F€OMETPUUECKON ONTUKH;
® U3yYUTh SIBJICHUE MOJHOTO BHYTPEHHETO OTPaKEHUS
® U3yYUT NPUMEHEHUE SBJICHUS B TEXHHKE.
BOCIIUTATENIbHBIC-
® pa3BUTh UHTEpEC K (PU3MKe, MO3HABATEIbHBIE U TBOPUECKHE CIIOCOOHOCTH;
O6opynoBanue: HA0OP MO TEOMETPUUECKON ONTHKE, OJOK MUTaHUs, MATHUTHAS I0CKA.
Xox ypoka:
1. OpranuzaunoHHbIid MOMeHT. ChopMyIupoBaTh TEMY U 3a1a4M YPOKa.
3npaBcTByiiTe, pedsara! CeroaHs Ha ypoke (PU3UKHU MBI POI0KAEM U3ydaTh 3aKOHBI
r€OMETPUYECKON ONTUKH, TO3HAKOMHUMCS C SBJICHUEM MOJHOTO BHYTPEHHETO OTPaKECHHUS
Y IPUMEHEHUE ATOTO SIBJICHUS B KU3HU YesioBeka. Hauném ypoku ¢ HeOOIbI10i
Pa3MUHKH. ..
2. IloBTOpeHue npoiigeHHOro B ¢gopMe BUKTOPUHBI « 3 HCTOPUHU ONITHKIY.
1.Kak nepeBoHUTCS CIOBO «ONTHKA» C TPEUYECKOTO SA3bIKA? ( HAYKA O 3PEHUM).
2. Ko siBnsieTcst ocHOBaTeseM KopiyckyisipHoi Teopuu cBera? (Mcaak HproToH)
3. Kto nepBsliii cpopMyinpoBai 3aKOH MPSIMOJIMHEMHOTO PaCIpOCTPaHEHUs CBETA?
(EBkin)
4. KTo matemaTtruecku 000CHOBaJI 3aK0H npenomiieHus ceeta? (Pene [exapr)
5. KTo sBiseTcst ocHOBaTeeM BOJIHOBOM Teopuu cBeTa? (Xpuctuad [ 'roireHc)
3. U3yueHue HOBOI0 MaTepuaJa.
Pa3munka 3akoHYeHa, MBI HEMHOTO Pa3MSIJTUCh, YTOOBI MOATOTOBUTHLCS K U3yUEHUIO
HoBoro. [Iponry Bac 3anucaTh TEMy ypoKa B CBOUX TETPAIIX.
J{ns Hayana npeasioxKy BaM PElIuTh 3a1a4y:
Jlyd cBeTa majaeT u3 BOJABI Ha TPaHUILLy pasjena «Boaa-Bo3ayx» nox yriom 50°. Haiiure
YTOJI IPEJOMIIEHHS JIy4ya B BO3AYXE.

Jano: Peumienue:

o =50° Ny Sin o =Ny siny

ni=1,33 siny=nysina/ny

n,=1 siny=1,33* 0,76/1=1,0188?!

Havitu y

Ho cunyc 6ounbire enuauisl He ObpiBaeT? [lapagokc? Omubka? IlonpoOyem pazoOpaThesi.
JdemoHcTpanus:

3akperisieM Ha Jocke JTUMO OT Habopa o reOMETPUUECKOM ONTUKE C TOMOIIBIO KyCOUYKOB
MarHUTHOM pe3uHbl. Y CTaHABIMBAEM B LIEHTPE JMMOa CTEKISHHBINA NOTYLUIUHAP U
HaITpaBJIsIEM Ha HETO CBET OT ocBeTUTENSA. OCBETUTEND IPEIBAPUTEIBHO 3aKPBITh 3KPAHOM
¢ oJHOM mienpto. HampasnseM mydok cBeTa K IeHTpy JumMba. Buaum, 4To B COOTBETCTBUU
C 3aKOHAMM OTPa)KCHMsI U NIPEJIOMIICHHUS CBETA, YaCTh CBETOBOTO IIy4Ka OTPAa3nujach OT
CTEKJITHHOM IIOBEPXHOCTH, a Ipyras 4acTh HA IPaHULIE pa3/ieila CPell «BO3LyX-CTEKIION



nepelnia B Apyryro cpeay, U3MEHUB CBOE HallpasieHue.BuauM, 4ro yrous najaeHus gyda
OoJbILIE YIIIa IPEIOMIICHUS.

YBennuuM NOCTENEHHO yroJl MMaIeHUs J1y4a.3aMEeTHO, YTO HHTEHCUBHOCTh OTPAKEHHOTO
Jy4a BO3pacTaeT, MHTCHCUBHOCTD IPEJIOMIIEHHOIO JIy4a IaaacT.

B nanpHelinem yBeanurBas yroJi MajeHusi CBETOBOTO JIydya MOKHO JTI0OUTHCS TOTO, YTO
Jy4 HE IPEIOMIISIETCS, 4 IIOJTHOCTBIO OTPAXkKAETCS OT BHYTPEHHEN IIOBEPXHOCTH CTEKIIA.
HaumeHbIni yroJ najeHus Jiy4a, Npu KOTOPOM Ha0JII01aeTCs 10JIHOEe BHYTPeHHee
OTpaKeHHe HA3bIBACTCH IPeleIbHBIM YIJIOM IOJHOI0 OTPAKEHMS.

Vron nasenus, KOTOpOMy COOTBETCTBYET yroJl IpenomiueHns papubii 90° HaspBaroT
IIPEAECTBHBIM.

Paccuuraiite mpeaenbHpIN yroul OJHOTO OTpakKeHUs U1 Hamux cpen «Bo3nyx-
crexon(42°)- pemaem GppoHTAIBHO

Jlano: Pemenue:

v =90° Ny sin a. =N, sin 90
ni=15 sina= n,sin90/n;
no=1 a=arcsin 1/1,5=0,62=42°
Haiitu o

Jliist cpell «BOa-CTEKII0» HPeNEeNbHBIN YroJl BHyTPEHHEro oTpakeHus paseH 60°,
S mpotiry Bac ioMa pacCuuTaTh yroJi NPeaeaIbHOr0 BHYTPEHHETO OTPaKEHUS JJIsl KBapIia,
CITIO/BI.
['e mosHOE BHYTpPEHHEE OTpakKeHUE MIPUMEHSIETCA?
[ToaHBIM BHYTPEHHUM OTpaK€HUEM OOBSICHSIETCS OJIECK Kaledb POChl HA COJTHEYHOM
cBeTe, OJIeCK OpUIITMAHTOB, XpycTalia. OHU OJIECTST, MIOTOMY YTO BECh MAJAIOIINI HA HUX
CBET MOJIHOCTBIO OTPAXKAETCsl, HE TMoMaaas BHyTph MaTepuala.
JlaHHOE SIBJICHUE UCIIOIB3YETCS B BOJIOKOHHOM ONTHKE JJIs Iepeadyu CBETa U
M300paKEHUS 110 TTyYKaM MPO3pavyHbIX THOKMX BOJIOKOH-CBETOBOIOB.
CBeTOBOIBI MPEACTABISAIOT COOON TOHKOE BOJIOKHO IMIIMHIPUIECKON (popM U3
KBapIIEBOTO CTEKIIa ¢ JoOaBieHneM repmanus u 6opa. Tonmmnaa BostokoH ot 100Mkm 1o 1
MKM (JIEMOHCTpAIHs pabOThI KU CO CBETOBOJAMHU ).
3a cuéT MHOTOKPATHOTO TIOJIHOTO OTPAXKEHUSI CBET MOXKET ObITh HATIPABJICH T10 JIIOOOMY
IPSIMOMY WJTU U30THYTOMY IyTH. C03/1a10TCsl BOJIOKOHHBIE JIMHUU CBS3U
MPOTSHKEHHOCTHIO 10 COTEH KMJIOMETpOB. KaHalbl CBA3M 04€Hh MOMEXOYCTONYUBHI, HE
pearupyroT Ha BHEIIHME BO3JIEHCTBHS. 3aME€Ha METaJUIMYECKUX KaOenel Ha BOJIOKOHHO-
ONTUYECKHE YIKOHOMUT MHOTHE TOHHBI IOPOTOCTOSIITUX I[BETHBIX METAJIJIOB.

JKryThl 13 CBETOBOIOB MCIOJIB3YIOTCSI B MEIULIMHE /IS UCCIICIOBAHUS TTOJIBIX
BHYTPEHHHUX OPTaHOB- CTCHOK KeyJIKa, MUIIEBOa, KUIIICYHUKA.
Joporue pedsita, TeMa CErOAHSIIHEr0 YPOKa MPECTABIISIET HHTEPEC JIsSl YUEHBIX BCEX
CTpaH, TaK KakK 3TO peajbHO JCHCTBYIOIIAs CETOJIHI CHUCTeMa epeaayr nHGopMaluu, y
KOTOpO¥# CBeTII0e OymyIiee.
4. 3akpenJjieHue MaTepuaja
Martepuain ypoka ucuepnas, a s Mpejajiaralo BaM MpoBEPUTh KaK YCBOSH MaTepHall B
paboTe ¢ TECTOBBIM 3a/IaHUEM B 2-X BapHaHTaX (MPEIIOKUTH TecT Ha 8-10 MuUHYT):

Bapuanr 1
1.Yto Ha3bIBaeTCsl MpeebHBIM YIJIOM MMOJHOTO BHYTPEHHETO OTPAKCHHUSI.
A)Yron npenomieHus, KOTOPOMY COOTBETCTBYET yroJl najeHus paBHbIii 90°,



B) Yron najgenus, KOTOpOMY COOTBETCTBYET yroJl peoMiIeHus paBHbI 90°,
2. Haiigue npeAenbHbIi yroJl MOJHOIO BHYTPEHHETO OTPAXKEHUS ajiMasa, €CIH
MoKa3aTesb MpeIOMIICHUS aliMa3a paBeH 2,42
A) 25% B)50° B) 10°
3. Bo3MOKHO 1111 TOTHOE BHYTPEHHEE OTpaKeHHE, €CIIM CBETOBOM JIyd MajlaeT U3 BO3ayXa
B BOAY?
A) Her; B) Jla; B) mpou3oiia€r, ecnu yroiu najieHust 00Jibliie NpeaeabHOro yria
PEIOMIICHUS
4. IIpu nepexoze ayya B ONTHYECKU O0iee MIIOTHYIO CPEAy yroJl MaJeHUs:
A) MeHbLIE yIiia NPeIoMIICHUS;
b) 6onbiie yria npenomieHus;
B) paBeH yriy npenomiieHus.
5. Yron Mexny maJariuM 1 OTpaKEHHBIM JIydoM paseH 90 rpagycos. Uemy paBeH yron
OTpaxxeHus?
A) 90 rpanycoB; b) 45 rpagycos; B) 0 rpagycos.
Bapuanr 2
.UT0 Ha3bIBaeTCsA MPEACIBHBIM YIJIOM IOJHOTO BHYTPEHHETO OTPAKEHHUS.
A)YTon nasenus, KOTOpOMY COOTBETCTBYET yroJI IIpeaoMiIeH s paBHbIi 90°,
B) Yron npenomieHus, KOTOPOMY COOTBETCTBYET yroJI najgeHus pasHbiii 90°,
2. Haiinure npenenbHbIi yroJl MOJHOTO BHYTPEHHETO OTpaKeHUs pyOuHa
A)25% B)34° B)10°
3. Kak MeHsieTcss mpeaenbHbIN YTo OTpaKeHUs Ha TPaHMIIE pa3zelia ABYX Cpel «Boja-
BO3/IyX» C YBEJIMUEHUEM yTJia aJACHU?
A) He uzmenures; b) ysennuutcs; B) ymeHbmuTCs.
4. Tlpu nepexofe Jiy4ya B ONTUYECKH MEHEE IUJIOTHYIO CPEy YIroJl MaJeHHUs:
A) MeHbLIE yIiia NpeloMIICHUS;
b) 6onbliiie yria npenomieHus;
B) paBen yriy npenomiieHus.
5. Yron Mexay naJarnM 1 OTpaxkEHHBIM JIydoM paBeH 60 rpagycoB. UeMy paBeH yroi
OTpaKeHUs?
A) 30 rpagycoB; b) 60 rpagycos; B) 0 rpaxycos.
5. IloaBeneHue HTOrOB ypoOKaA.



